

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
Батаева Исмаила Таблихановича на тему:
«Сервисная и контрольная функция налогового администрирования
в системе цифрового взаимодействия государства
и экономических субъектов»
(специальность 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит)

Тема диссертации Батаева И.Т. и решение научных задач, сформулированных в ней, актуальны в связи с тем, что в настоящее время в РФ разрабатываются новые проекты, направленные на повышение уровня налогового администрирования с взаимодействием экономических государственных субъектов. Обеспечение высокой доли налогового администрирования в налоговой системе обеспечивает гармоничное функционирование всей экономической системы. В связи с этим государством разрабатываются и внедряются различные программы, направленные на рост уровня налогового администрирования, внедряются новые автоматизированные программы, которые способствуют контролю над доходной и расходной части экономических субъектов и правомерность исчисления налоговых платежей в бюджет разных уровней.

Для решения этих актуальных проблем необходимо анализировать финансовую структуру и проблемы финансового регулирования экономических субъектов с точки зрения функционирования «налоговый орган-налогоплательщик».

Объем работы и материалы, предоставленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснования свидетельствуют о глубокой проблематике темы.

Необходимо отметить, что предоставленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Важно понимать, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработке данных.

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой определены основные механизмы, направленные на рост уровня налогового администрирования с применением программ направленных на эффективное и целенаправленное взаимодействие налоговых органов с экономическими субъектами (13 стр.).

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих исследований. Интересными представляются результаты автора в области выявленной и обоснованной совокупности причинно-следственных связей в системе показателей оценки эффективности применения цифровых программ, направленных на рост уровня налогового администрирования и взаимодействия с налогоплательщиками более оперативно, что позволит выйти на новый уровень взаимодействия налоговых органов с экономическими субъектами (с. 18-23).

Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в том, что полученные результаты позволяют расширить существующие научные представления о содержании и направлениях совершенствования системы налогового администрирования при взаимодействии с налогоплательщиками. Крупные российские компании могут применять разработанные методологии, модели и систему параметров оценки качества, чтобы использовать их в разработке программ устойчивого развития.

Замечание, не снижающее положительной оценки представленного исследования заключается в том, что автор исследует тот факт, что каждый экономический субъект должен в первую очередь постоянно совершенствоваться и технически модернизировать систему учета контроля, в вторых грамотно и правильно определять налоговую базу по исчислению в бюджет для минимизации рисков проведения налоговых проверок с последующими вытекающими рисками для экономического субъекта.

Таким образом, диссертация Батаева И.Т. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития и совершенствования системы налогового администрирования.

Диссертационная работа на тему «Сервисная и контрольная функция налогового администрирования в системе цифрового взаимодействия государства и экономических субъектов» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор, Батаев И.Т., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Контактные данные

ФИО: Головина Татьяна Александровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Среднерусский институт управления – филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Должность: заведующий кафедрой «Менеджмент и государственное управление»

Контактные адреса:

e-mail: golovina_t78@mail.ru

телефон: +7 (4862) 59-95-81

почтовый адрес: 302028, г. Орел, бульвар Победы, д. 5А

Личная подпись:

